
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 568
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 16 juni 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Studietoelagen  -  Hoger onderwijs buiten de Europese Hogeronderwijsruimte (EHOR)

Studenten die zich inschrijven voor hoger onderwijs bij een onderwijsinstelling buiten de 
Europese Hogeronderwijsruimte (EHOR) kunnen aanspraak maken op een studietoelage 
van de Vlaamse overheid indien de student voldoet aan de voorwaarden die gelden 
binnen de Europese Hogeronderwijsruimte (EHOR):

- De student kan aantonen dat hij/zij over een duurzame band met Vlaanderen 
beschikt:
 ofwel omdat de hoofdverblijfplaats in het Vlaamse Gewest ligt;
 ofwel omdat er reeds een diploma secundair onderwijs van de Vlaamse 

Gemeenschap werd behaald;
 ofwel omdat er reeds een diploma hoger onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap 

werd behaald.

- De student moet een opleiding volgen aan een instelling die erkend is door de 
plaatselijke overheid

- De student moet een opleiding volgen die leidt tot een diploma dat door de 
plaatselijke overheid erkend is.

Daarnaast moeten studenten die hoger onderwijs volgen buiten de EHOR een opleiding 
volgen die niet bestaat in Vlaanderen. De opleiding en de organiserende instellingen 
moeten ook bijdragen aan de verdere uitbouw van de wetenschappelijke discipline.

1. Hoeveel Vlaamse studenten volgen hoger onderwijs buiten de Europese 
Hogeronderwijsruimte (EHOR)?

Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.

Graag zowel de absolute als relatieve cijfers.

2. Hoeveel Vlaamse studenten die hoger onderwijs volgen buiten de EHOR vroegen een 
studietoelage aan? Hoeveel studenten ontvingen een studietoelage? Hoeveel 
aanvragen werden afgewezen omwille van (i) financiële redenen of (ii) andere 
redenen?

Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.



3. Hoeveel bedraagt de subsidie aan Vlaamse studenten die hoger onderwijs volgen 
buiten de EHOR? Hoeveel bedraagt die subsidie gemiddeld?

Graag de cijfers voor de laatste vijf jaar.

4. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfergegevens (ten opzichte van 
voorgaande jaren)?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 568 van 16 juni 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Cijfergegevens over uitgaande diplomamobiliteit kunnen enkel verkregen worden via 
het internationaal niveau, aangezien deze informatie uit de data over inkomende 
diplomamobiliteit in andere landen moet gehaald worden. Een bijkomende 
complicatie is dat buitenlandse instellingen geen Vlamingen maar Belgen registreren. 

2-3.De data waar de Vlaams volksvertegenwoordiger naar vraagt in vraag 2 en 3 is terug 
te vinden als bijlage.

4. Het aantal aanvragen voor studenten die studies volgen buiten de Europese 
Hogeronderwijsruimte (EHOR) is de voorbije jaren steeds afgenomen. Het merendeel 
van deze dossiers voldoet niet aan de pedagogische voorwaarden omtrent 
studiefinanciering. Slechts een handvol dossiers kende de voorbije aanvraagjaren 
een goedkeuring na een positief advies van de hoger onderwijscommissie.

BIJLAGE
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